

国家网信办发布《国家网络安全事件报告管理办法》 迟报瞒报会从重处罚

新华社北京电 为规范网络安全事件报告管理,及时控制网络安全事件造成的损失和危害,国家互联网信息办公室近日发布《国家网络安全事件报告管理办法》,进一步规范和明确网络安全事件报告流程和要求。办法将于2025年11月1日起施行。

国家网信办有关负责人表示,近年来,各类网络安全事件频发,影响范围和危害程度不断升

级。从网络安全事件应急处置工作实践来看,发生网络安全事件后,及时向有关部门报告,有利于及时处置网络安全事件,防止危害扩大或产生不良社会影响。

办法共十四条,主要对网络安全事件报告适用范围、监管职责、报告主体、报告流程、报告时限、报告内容等提出规范要求。办法明确,对迟报、漏报、谎报或者瞒报网络安全事件造成重大危害后果的运

营者依法从重处罚;对采取合理必要的防护措施,有效降低网络安全事件影响和危害,并按照规定及时报告的运营者,可视情从轻或不予追究责任。

目前,网信部门已开通12387网络安全事件报告热线、官网、微信公众号、微信小程序、邮件、传真等六类网络安全事件报告渠道,网络运营者、社会组织和个人可通过上述渠道向网信部门报告网络安全事件。

国内

国庆中秋假期运输火车票开售

据新华社北京电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路国庆中秋假期运输自9月29日开始,至10月10日结束,为期12天,全国铁路预计发送旅客2.19亿人次,10月1日为客流最高峰日。15日起,铁路12306开始发售国庆中秋假期运输车票。

国铁集团客运部负责人介绍,今年国庆中秋双节合并放假8天,预计旅游、探亲、学生客流等出行需求交织叠加,铁路客流呈现总量大、首尾时段高度集中和“首尾长途多、中间中短途多”的特点,部分区间和时段客流高度集中。

樊曦

经营主体登记申请及代理行为管理办法正式施行

据新华社北京电 市场监管总局会同中国人民银行制定的《经营主体登记申请及代理行为管理办法》15日正式施行。

据介绍,办法进一步规范登记申请和代理行为,防范虚假登记,对接国际反洗钱规则,提升登记注册质量,维护良好市场秩序。办法还明确了登记代理人反洗钱特别要求。登记代理人在接受委托从事经营主体登记代理业务时,应当依法履行反洗钱义务,接受反洗钱监督管理,协助和配合相关执法机关进行反洗钱调查,不得在代理登记业务时从事洗钱活动或者为洗钱活动提供便利。

赵文君



传统艺术焕发新生

14日,巴桑老师在西藏自治区群艺馆教授孩子们藏戏表演。周末的西藏自治区群艺馆藏戏少儿班里,巴桑奶奶在教授孩子们藏戏唱腔和身段。因为兴趣班是周末上课,错过了教师节,孩子们为巴桑奶奶准备了鲜花和哈达,送上迟到的节日祝福。

一级演员、西藏自治区藏剧团退休演员巴桑,自2015年退休后,坚持利用周末时间免费教授孩子们藏戏,培养了一批批热爱藏戏的小弟子,其中不乏“小梅花奖”和首届藏戏唱腔比赛获奖者。孩子们在她的熏陶下感受到藏戏的魅力,也在舞台上展现出自信与热情。巴桑的坚守,不仅让藏戏薪火相传,也让传统艺术在年轻一代中焕发新生。

新华社发

国际



英国爆发大规模抗议集会

13日,在英国首都伦敦,英国警方维护反移民抗议现场秩序。英国媒体报道说,这场反移民抗议是“英国数十年来规模最大的极右翼集会之一”,据称有15万人参与。此次抗议活动将英国近期紧张的反移民氛围推向了高潮。

新华社发

刺杀柯克嫌疑人拒绝配合调查

据新华社电 美国犹他州州长斯潘塞·考克斯14日说,涉嫌刺杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的男子泰勒·鲁滨逊拒绝配合执法部门调查,调查人员正通过询问其亲友来确定作案动机。调查显示,鲁滨逊的恋爱对象是变性人,有推測认为鲁滨逊可能因为柯克反对变性人的主张而作案,但目前相关部门尚不确定这是否与刺杀案存在关联。

波兰同意北约“东部哨兵”军事行动部队驻扎

新华社华沙电 波兰国家安全局14日在社交媒体上发文说,总统纳夫罗茨基已签署决议,同意北大西洋公约组织成员国军队派兵在波兰领土驻扎,作为北约“东部哨兵”军事行动的组成部分。

波兰领空无人机事件发生后,北约秘书长吕特12日宣布,北约将启动代号为“东部哨兵”的军事行动,以加强联盟在东翼的威慑与防御态势。丹麦、法国、英国、德国等多国将调集部队和装备参加这一行动。

当地时间9日夜间,大量无人机进入波兰领空,波兰军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯,俄方表示目前还不能作此断言。

“天鹅座”飞船为国际空间站送货

据新华社电 美国货运飞船开发企业诺思罗普-格鲁曼公司的“天鹅座”货运飞船14日从佛罗里达州发射升空,为国际空间站运送科研物资和补给。

谭晶晶

文体

法国小将获WTA250圣保罗公开赛冠军

据新华社圣保罗电 14日,在WTA(女子网球选手协会)250级别圣保罗公开赛决赛中,19岁的法国小将佐伊·拉科托曼加直落两盘击败印度尼西亚选手珍妮丝·廷恩,赢得职业生涯首个冠军。

2025年圣保罗网球公开赛于9月8日开赛,是今年WTA250巡回赛的一站赛事,场地类型为室外硬地。这是时隔25年后圣保罗再次举办WTA巡回赛赛事。

陈威华 陈昊佺

东京田径世锦赛 坦桑尼亚选手马拉松摘金

据新华社电 15日进行的东京田径世锦赛男子马拉松比赛爆出冷门。传统强队肯尼亚和埃塞俄比亚无人闯入前十,获得前两名的坦桑尼亚选手辛布以及德国的彼得罗斯成绩均为2小时09分48秒,依靠终点摄像才区分了两人的排位。

由于湿度较高给比赛带来不小的困难,参赛选手大多选择较为保守的战术。比赛进行到35公里处时,领先集团还有十多名运动员。进入终点线所在的东京国立竞技场时,领先集团已经缩减到3人,彼得罗斯处于领跑位置,辛布和意大利的奥瓦尼紧随其后。最后200米处,彼得罗斯加速冲刺,但是进入最后的直道后,辛布的冲刺能力和体力更胜一筹,他逐渐追上并在终点线前力压对手,以0.03秒的优势夺冠。这是世锦赛历史上坦桑尼亚选手获得的首枚金牌。吴俊宽 岳晨星



2026年《故宫日历》发布

15日,记者在故宫建福宫拍摄2026年《故宫日历》。当日,2026年《故宫日历》发布会在北京故宫博物院举行。2026年《故宫日历》在延续往年充分利用故宫博物院优秀专家资源的基础上,创新推出了2026年《故宫日历》生肖版、书画版、青春版以及汉英对照版共4个版本。各版本日历从不同角度选取故宫博物院藏骏马、名士、教育、文房等主题文物,汇聚历代绘画、书法精品,充分展现了中华马文化的历史和魅力。

新华社发